

五十九集连续剧 郑和下西洋



第36集 朱棣亲自组织了一次有声有色的庭审，一同受审的不光有袁广德，还有书生柳如明，主审官为郑和与朱高煦。最终判定，柳如明被书院开除是正确的，但朱棣念其有经商才华，将其派往市舶司任官。郑和为袁广德开脱，说他囤积香脑、硫磺时，那些东西无人问津，商人赚钱是天经地义的事，朱棣判袁广德有功无罪，但需要补交高额的税款。朱棣对铁平将军卖剑一事，认定为一时之怨，当众宣布没收他的功臣剑。

第37集 灵谷寺中，新增了一位带发修行的女子——她就是宋莲芯。姚广孝万般无奈，只能收容她，让其供奉佛事。

纪纲把汉王已经收了上百万两银子的事情报告了皇上，朱棣大吃一惊。宋王到汉王府见朱高煦，对他的敛财意图加以肯定，这使朱高煦更加坚信有钱可以收买人心。

第38集 柳如明认为皇上不可能舍得对汉王下手，才把这个烫手的山芋扔给了太子。不过柳如明也提醒汉王，可怜天下父母心，劝他要为皇上和病中的皇后好好想一想。知道母后病危的消息，朱高煦急忙赶往宫中，可锦衣卫奉旨不让他进去。

船队快到忽鲁谟斯了，据南轩公介绍，此地是西洋商贾汇集的中心。各国的奇珍异产、金银百货都通过海、陆运送到这里来交换。

第39集 忽鲁谟斯商贾云集，他们都十分喜欢船队带来的大明丝绸和瓷器。郑和告诉商贾们，只要他们有足够的货物，就可以得到大明的丝绸和瓷器，众人欢呼万岁。经过一番讨价还价，酋长给了郑和船队一个偏僻的地方用于经商。部属们心里不痛快，郑和却觉得这个地方很宽敞，将来可以用来建商城。

第40集 哈桑酋长参观大宝船，对这一海上宫殿感到不可思议。他问郑和这船在海上靠什么辨别方向。郑和告诉他，船队有两个宝贝，一个是浮水罗盘，一个是过洋牵星图。尽管南轩公不愿意把这两样东西展示给他们看，但郑和还是让他们随意参观。

王景弘告诉郑和，又要到锡兰山了。郑和要王景弘多派哨船，仔细防范方圆百里内的海域，还告知船队上下，务必小心亚烈苦奈儿偷袭。

第41集 见面之时，亚烈苦奈儿卑躬屈膝，几乎让郑和忘掉两年前发生的不快。应国王的邀请，大明船队将上岸进行贸易活动，双方约好第二天在皇宫里举行拜盟仪式。

夜晚，亚烈苦奈儿率部偷袭船队，王景弘指挥船队沉着应战……黎明前，郑和率军攻占了整座皇宫，并且生擒了亚烈苦奈儿及王室成员！

而此时，吴宣正召集各船总旗以上的文武官员至宝船听命，他高声宣布：“郑国使壮烈殉国……”船队返航。吴宣阴谋败露被流放到莫干岛上，郑和让他好自为之。

第42集 朱高煦禀报父皇，水师官兵们联名上奏指责郑和在海外一意孤行，官居四品却将吴宣这样的二品大员流放荒岛，这是越权行事，该当治罪！对郑和越权一事，朱棣同意交三法司查处。郑和要在家听命，不得离京！此事盘根错节，颇难定罪。宁王认为找到了根源，这都是让下西洋给闹的。他建议让汉王接手船队。

第43集 郑和想见皇上，却被挡在门外。王忠见郑和还跪在午门前，劝他还是回去为好，皇上还在气头上是不

会见他的。谁知郑和不顾一切冲进午门。朱棣告诉郑和，擅自闯宫是灭门的大罪！郑和已把生死置之度外，执意劝皇上不要意气用事，泄一时之愤。此时若杀了亚烈，永乐新政将大打折扣，友邻海外、共享太平的大业也将荡然无存。朱棣宣布郑和官复原职。

第44集 一波未平，一波又起。就连郑和自己也弄不明白，怎么会滋生这么多的变故，姚广孝却一针见血道出了问题的根源。

漠北战况传来，丘福轻敌冒进，导致北征的十万将士全军覆没。朱棣大怒，准备御驾亲征，要求夏原吉赶紧筹措银两和粮草。皇上为了出征漠北，拿走了出海的银子。这下，下西洋几乎成了泡影。

第45集 太子动了情，愿帮郑和凑钱，让他出海。不过他对郑和说，他不是不支持下西洋，而是替父皇解忧。郑和在出海前，大胆对皇上进了一言，说以往发生的藩国私人宅、渔民下海……都出自禁海的祖训未彻底破除。如果皇上能修改祖训，船队必将一往无前！朱棣明确告诉郑和，西洋可以下，禁海可以松，但是“祖训”之名不能破！

第46集 朱高煦禀报父皇，新都正在抓紧建设，长陵的事由于汉王鼎力相助也进展顺利。对汉王中饱私囊一事，朱棣实际上已派皇太子朱瞻基查账去了。朱高煦意识到自己已被父皇困在南京，看来是要把他一点点拖垮。

第47集 郑和有效解决了船上缺蔬菜而引起的牙床出血这个病。船队与风暴搏斗，终于脱离险境，可众多弟兄却在这场抗争中，为国捐躯了。南轩公临终前，委托郑和将一个匣子交给皇上。

朱高煦正在为杀掉解缙感到庆幸，朱能带人偷袭海岛，把八百死士都给灭了，没留下一个活口！柳如明劝朱高煦悬崖勒马，真心悔过。

第48集 在路口望贤亭，朱高煦一看见姚广孝，就求姚广孝救他！姚广孝告诉朱高煦，他还有两样东西可以向皇上交账，要么交出他贪污的脏银，要么交出他的脑袋。

高煦自知无颜面对父皇，自囚府中，以赎其罪。柳如明前来面圣，交还市舶司印信，还有这些年的积蓄，朱棣核实积蓄是整整544万两白银！

第49集 当朱棣知道大明船队横跨印度洋，抵达黄金

之国的东海岸，这前无古人的壮举，让他高兴不已。姚广孝粗略估计了一下，以往从明朝到东非，就是顺风顺水，单程也要半年以上，现在郑和开辟的这条新航线，可以节省一半以上的时间。

第50集 海外藩国进献奇珍异宝，为新都大添光彩，皇上朱棣面对万国来贺，完全陶醉了。他问郑和，大明是天地的中心，北京是大明的中心，紫禁城是北京的中心，奉天殿是紫禁城的中心！那朕是什么呢？在举国同贺时，徐妙锦说有特别的礼物要进献给皇上。

第51集 朱棣本想喘口气，歇一歇，享享清福，显显风光。

普天同庆到了第7天，朱棣为自己准备了一份寿礼：他让王忠宣读了《罪己诏》。朱棣告诉大家，他认定下西洋这条路能够强国富民，前面就是刀山火海，也要一往无前。

第52集 朱棣了解到郑和即将起航，坚持要来南京送行。他到郑和家吃饭，回忆起当年的情景，感慨普通人比自己有福气。

朱棣的到来使船队比原定时间早了一个月出航，但郑和出发时没有再见到皇上，他带着惆怅踏上了远航之路。

第53集 朱能提出告老还乡，辞官归隐。朱棣却要他执掌兵权。听说皇上又要亲征漠北，朝中一片反对。朱棣了解到这回还是夏原吉带头，就下令把他关起来。朱棣到狱中看望夏原吉，让他明白这才是真正保护他。

第54集 回航途中，王景弘看见郑和在画海域图，才明白郑和这段时间关着门不见人的原因。郑和把自己写的内容讲给王景弘听，并说如果他同意，可以联名上奏。王景弘却不敢签字。漠北的夜晚刮着寒风，朱瞻基告诉皇爷爷，多亏郑和送来的藩药，起了大作用。

第55集 朱高煦告诉袁广德，到该收网的时候了，要把总账全都算一算。朱瞻基通过跟着皇爷爷出征领悟了许多道理。朱棣以为，五征漠北用去了大半个国库，还死伤了不少生灵，可郑和仅率200多条海船，就结交了近40个藩国友邻，这才是功德无量的壮举！

明永乐二十二年八月，朱

棣在第五次亲征漠北，班师回朝的路上，病逝于榆木川，死后葬于北京天寿山长陵。

第56集 皇上驾崩，谁还会让再下西洋？郑和像疯子一样，宁王也十分悲痛地哭喊着四哥，如果有来世，他真想一切从头再来！

朱高煦即位，年号洪熙。以永乐二十二年为洪熙元年。

朱高煦初登大宝，袁广德冒死奏请皇上，恢复太祖洪武朝律例，彻底禁海，永不复议！朱高煦同意了。

第57集 宋天让刘正龙划船逃走，自己把吴宣的官军引到山顶悬崖边，最终纵身跳海。吴宣认为大功告成，就回朝复命了。刘正龙回来后找到宋莲芯与郑和，把莫干岛发生的一切告诉他们，郑和悔恨懊恼，却又万般无奈。

郑和觉得自己有负圣恩，愧对莲芯姐和宋天，正准备自刎，被赶来的徐妙锦制止了。她告诉郑和，正因为先帝的夙愿未了，他们就没有权利沉湎于一己之怨。

第58集 郑和为了心中的先帝，为了保住几百艘大明的宝船来到朱高煦面前，违心承认了下西洋是他的过错，请皇上治罪！这让朱高煦看到了郑和的一片忠心，便命郑和任南京守备兼大报恩寺督造之职，但从此不能再对巡洋想入非非。

公元1425年，即位仅10个月的明仁宗朱高煦病逝。朱瞻基即位为帝，昭告天下，一切国策均沿袭永乐旧制。

宋莲芯上了莫干岛，宋天看到船队奔向海边，母子重逢了！船队将士都认为吴宣论罪当死一百次，郑和认为如何惩治吴宣是皇上的事，他让大伙以大局为重。

第59集 郑和与宋天交谈，若船队沿非洲东岸，一直行驶下去，肯定能在某个地方与大西洋相通。宋天明白郑和的意思，决定自己带一支船队先行南下。

郑和病重，船队有所失控，他的旧部开始闹事，搞得人心惶惶。郑和抱病出来见人，明白相告，皇上已经下旨让回航了，这是第七次下西洋，也许是最后一次了。冥冥中先帝正在看着船队将走向何方。抗旨之罪，杀头之罪，灭族之罪，郑和愿一人承担，他传令，船队继续向前航行。

4月6日至13日19:30 (央视八套)播出。

没/去/过/轻/舟/装/饰 决/不/轻/易/装/修! QINGZHOU DECORATION

好房子要有好装修，装修就像结婚一样，选择适合的！

湘江时代花苑、淇水春天、香江翡翠城、意天公馆、九江帝景、锦绣江南……
业主选择了我们！选择轻舟，选择品位，同时也选择品质，今天您选择了吗？！

春天装修的约会——特邀北京建筑装饰协会行业顾问、北京集美家居集团装饰中心总经理夏万国老师

4月4日免费家装大讲堂

[下午3:00-6:00, 进店有礼、排队领取, 敬请关注!]

行业专家为您高品质家装支招, 不容错过!

报名预约热线: 0392-3326100 3327100

地址: 鹤壁开发区107国道大转盘西北角财富时代城

活动最终解释权归鹤壁轻舟所有
巨型设计